

Имени Амаяка Бабаяна

В боях против фашистских захватчиков Амаяк Бабаян прошел долгий путь от Орла до Берлина. Четыре раза дивизия, которой он командовал, отмечалась в сообщениях Совинформбюро. Четырежды он был тяжело ранен. Последнее сквозное ранение врачи расценивали как смертельное. Но и на этот раз Амаяк Григорьевич встал в строй. Не дождавшись полного излечения, он снова вернулся в штаб I Белорусского фронта и был назначен командиром 35 механизированной бригады.

21 апреля 1945 года в кровопролитных боях на подступах к Берлину генерал-майор Амаяк Григорьевич Бабаян пал смертью храбрых, так и не успев вылечиться... Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года А. Г. Бабаяну посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

О ратных делах А. Г. Бабаяна упоминается в ряде книг, о нем написано немало воспоминаний, статей. Ему отведены спе-

циальные стенды в Музее Советской Армии в Москве. Но до последнего времени не было точно известно о месте погребения его останков. Поисками могилы героя занялся его сын, молодой инженер-самолетостроитель Виулен Амаякович Бабаян, с которым мне довелось недавно встретиться.

Виулен Амаякович рассказал, что, как сообщалось в извещении военкомата, его отец погиб в г. Зольдине (Германия), расположенном в нескольких десятках километров от Берлина. Виулен Амаякович направил запрос о месте захоронения отца в комендатуру Группы Советских войск в Восточной Германии. Ответ был неожиданный: оказывается, сейчас на территории Германской Демократической Республики нет такого города.

Сын героя, конечно, не прекратил поиски. Вскоре ему удалось выяснить, что город Зольдин при изменении границы по линии Одер-Нейсе оказался в

Польской Народной Республике, и теперь он называется Мыслибоже. Виулен Амаякович снова посылает запрос, на этот раз в Президиум народного Совета города Мыслибоже.

Оттуда пришел ответ:

«Уважаемый гражданин Бабаян Виулен Амаякович! Герой Советского Союза генерал-майор Бабаян Амаяк Григорьевич пал смертью храбрых в борьбе с гитлеровскими захватчиками 21 апреля 1945 года в г. Мыслибоже.

Вначале он был похоронен вместе с другими погибшими советскими и польскими солдатами в центре города на площади, названной площадью Красной Армии.

В 1947 году братская могила советских и польских солдат была перенесена на новое военное кладбище в г. Мыслибоже.

Население нашего города, признавая заслуги Вашего отца, назвало его именем одну из улиц Мыслибоже, на которой был расположен штаб части».

Через некоторое время Виулен Амаякович получил из Польской Народной Республики фотоснимки, на которых изображены могила отца, а также улица, названная именем героя.

Виулен Амаякович при встрече рассказал также много других интересных подробностей о своей переписке с фронтовыми друзьями отца, с пионерами г. Вильнюса, в освобождении которого участвовал А. Г. Бабаян, о поисках новых материалов. Грамота о присвоении отцу звания Героя Советского Союза, ряд документов, осколок снаряда, которым был ранен Амаяк Григорьевич, им сданы в Центральный Музей Советской Армии.

А. ГРИГОРЯН.

г. Орджоникидзе.